
                                                                                     

dipendenti e pensionati srl 

CAF ACAI DIPENDENTI E PENSIONATI SRL 
Sede Legale : Viale Regina Margherita,86 – 00198- ROMA  

Sede Operativa : Via F.Crispi,62 – 80121 – NAPOLI 

P.IVA : 05438161001 

069/2025 

Esenzioni Ticket per reddito 
 
 

Le esenzioni da reddito consentono al cittadino di ottenere 
l’esonero totale o parziale dal pagamento dei ticket, cioè gli importi 
che vengono richiesti dal Servizio Sanitario Nazionale (SSN) o 
regionale (SSR) a titolo di compartecipazione alla spesa sanitaria. 
 

Le quattro tipologie di esenzioni da reddito a livello nazionale sono: 
 

Codice 
Esenzione 

ESENZIONI PER REDDITO 

E01 
Soggetti con meno di 6 anni o più di 65 anni con reddito familiare inferiore 
a 36.151,98 euro (ex art. 8, comma 16 della L. 537/1993 e succ. modifiche 
e integrazioni); 

E02 

Disoccupati – e loro familiari a carico – con reddito familiare inferiore a 
8.263,31 euro incrementato a 11.362,05 euro in presenza del coniuge ed 
in ragione di ulteriori 516 euro per ogni figlio a carico (ex art. 8 comma 16 
della L. 537/1993 e succ. modifiche e integrazioni); 

E03 
Titolari di assegno (ex pensione) sociale – e loro familiari a carico - (art. 8 
comma 16 della L. 537/1993 e succ. modifiche e integrazioni); 

E04 

Ttitolari di pensione al minimo, con più di 60 anni – e loro familiari a carico 
- – con reddito familiare inferiore a 8.263,31 euro incrementato a 
11.362,05 euro in presenza del coniuge ed in ragione di ulteriori 516 euro 
per ogni figlio a carico (ex art. 8 comma 16 della L. 537/1993 e succ. 
modifiche e integrazioni); 

 
 

Le Regioni possono integrare le condizioni di esenzioni nazionali con altre proprie. 
Annualmente il Sistema TS rende disponibile l’elenco degli assistiti a cui è stato 
riconosciuto il diritto all'esenzione per motivi di reddito, sulla base delle informazioni 
dell’Agenzia delle Entrate e dell’INPS. 
 

Gli assistiti possono verificare la presenza del proprio nominativo nell’elenco, recandosi 
presso l’Azienda Sanitaria di assistenza, presso il proprio Medico di Medicina Generale, 
o autonomamente, accedendo alla funzione dedicata al cittadino (solo per gli assistiti 
nelle Regioni che hanno effettuato esplicita richiesta al Sistema TS). 
 

Gli assistiti che non risultassero presenti nell’elenco possono rendere 
un’autocertificazione del diritto all’esenzione. 


